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Po otwarciu 10 i odpowiedzi transferem na kolor starszy wejscie przeciwnika doS¢ mocno moze
utrudnic wymiane informacji w systemie Traser. Wszak Odpowiadajgcy ma site w bardzo
szerokim zakresie 0-15 PC!

Zadaniem Otwierajgcego jest teraz poinformowanie swojego partnera o ewentualnym ficie i sile.

* k * % %

Bez interwencji przeciwnika przyjecie przez Otwierajgcego transferu na wys. 1 oznacza 12-14
PC, a na wys. 2 oznacza 15-17 PC. Wejscie przeciwnika zabiera takg mozliwo$c.

Przyczynkiem do napisania tego artykutu stato sie ponizsze rozdanie.

{xtypo_feed} Przyktad - 4 sierpnia 2012 - Wchodzi przeciwnik
{/xtypo_feed}

Jak wida¢, Odpowiadajacy nie byt pewien, jaki przedziat sity oznacza 20 Otwierajacego.
Zainwitowat wiec, podnoszac uzgodniony kolor. Zle jednak trafit. Ale czy w ogdle musiat
zgadywac?

* k * % %

Temat ten omawialiSmy juz analizujac sytuacje po wejsciu przeciwnika 10 ( czytaj... ).
Formutowane zostaty tam ogoélniejsze wnioski, ktére sugerowatyby przyjecie, takze do omawine;j
sytuacji, nastepujacych ustalen.
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pas
1 0 / 0
20

PAS = 12-14 PC bez 3/4-fitu

kir = 3/4 fit w kolorze transferu (KT) na 15-17 PC

20! = Zawrotka, a wiec 18+PC, raczej z fitem, lub silniejsze bez fitu

20/0 (KT) = 12-14 PC z 3/4-fitem w kolorze partnera

nowy kolor = 5+licytowany na 18+PC

2BA = 18/19 PC bez 3-fitu, z zatrzymaniami w kolorze przeciwnika.

* * % % %

Co jednak poczac z sitg 15-17 PC bez 3/4-fitu w kolorze Odpowiadajacego?

Po wejsciu przeciwnika na wys. 1 dysponowalismy odzywka 1BA. W tym przypadku jej jednak
nie mamy dostepnej. 2BA to juz stanowczo za wysoko, niesie ze sobg duze ryzyko.
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Sadze, ze takie rece najlepiej wigczy¢ do PASa, ktoéry w tym wariancie oznaczatby przedziat
12-17 PC. Brak fitu w kolorze transferu sugeruje dobry kolor treflowy lub opozycje w kolorze
przeciwnika. W omawianym wariancie obie te rzeczy idg w parze, a u Otwierajacego mozemy
spotkaé najczesciej cos w rodzaju (2-4)-3-4, z dubletonem w kolorze partnera. Z 4.0
Otwierajgcy otworzytby 1

[

Odpowiadajgcy $miato wigc moze kontrowacé propozycyjno-karnie z sitg ok. 9+PC. Wiele zalezy

od zatozen. Jesli jest jednak stabszy i ma 4. w drugim kolorze starszym, to stanowczo powinien
ja zgtosic.

* * % % %

Na odrebne omdwienienie zastuguje wejscie 20. Oczywiscie z tego wzgledu ze te odzywke
zwykle przeznaczamy na Zawrotke.
Co bedzie zatem oznaczata kontra u Otwierajgcego?

Mamy spory ktopot. Sprobujmy z niego wybrngé, ale nie bedzie tatwo.

1 0
pas
1 0 / 0
2 0
?
WARIANT |

PAS = 12-17 PC bez 3/4-fitu

ktr = 3/4-fit na 15-17 PC
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20/0 (kolor partnera) = 12-14 PC z 3/4-fitem

20/0(!) = nowy kolor - Zawrotka albo 5+licytowana na 18+PC, F1

{slide= po transferze na piki}

20(!) = Zawrotka albo 5+0 na 18+PC, F1

20 =4/5.0 (KT), 0-4 PC, sign-off

tylko tak moZzemy wyhamowac z bardzo stabg rekg

2BA = 4.0 na 5/6 PC, NF

30 = 5+0, staba reka, sign-off

30! =5.0,5+PC, INV+

30 =5.0i4.0,5+PC, GF

30 =>3BA, GF

4714



Gry wchodzi Il obronca (2)

Whpisany przez januus
niedziela, 05 sierpnia 2012 13:48 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:47

3BA! = 5.0 i 5.1 [ Sufler ]

Nie trzeba chyba dodawac, Ze zalicytowanie przez Otwierajgcegolll oznacza ten witasnie kolor
5+ bez fitu wil

Uslide}

{slide= po transferze na kiery}

20 (1) = Zawrotka albo 5+0 na 18+PC, F1

2BA = 4.0 na 5/6 PC, NF

30 = 5+0, staba reka, sign-off

30! =>4/5.0 na0-4 PC albo 5.0 GF

30 = do koloru, z fitem

PAS = staba wersja
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40 = drugi wariant, do gry

inne = drugi wariant, z szansami na gre premiowg

30/BA = na wtasnym 5+0, NF

30 (KT) = > 3BA, 4.1, GF

30 =5.0 140, 4/5PC, NF

3BA! = 4.0 i 5.0, 6+PC [ Sufler ]

{/slide}

2BA = 18/19 PC bez 3-fitu, z zatrzymaniami w kolorze przeciwnika, NF

WARIANT II

PowyZsze rozwigzanie wydaje sie catkiem niezte, ale na pewno nie nalezy do najtatwiejszych
do zapamietania.
A co bedzie, jesli w tej sekwencji w ogdle zrezygnujemy z Zawrotki? Sprébujmy.
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PAS = 12-17 PC, bez fitu w KT

ktr = 3/4-fit na 15-17 PC

20/0 = 12-14 PC z fitem w licytowanym (KT)

20/0 (nowy kolor) = licytowana 4+starsza na 18+PC

2BA = 18/19 PC bez fitu w KT i bez 4. w drugim starszym, NF  cos w rodzaju (2-3)-4-4

30 =540 na 18+PC

30! (kolor przeciwnika) = silniejsze niz bezposrednie podniesienie (lepszy fit, sita)

{slide= po transferze na kiery}

30 = b.staba reka, do gry (niestety, z reki Odpowiadajgcego)

30! = > 3BA, tylko 4.0, propozycja zagrania kontraktu w BA, GF+

3BA! = tylko 4.0 ale dodatkowo 5.0, dobra reka, IS [ Sufler ]
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w tej sytuacji wymiana cue-bidow nie wydaje sie najwazniejsza

40! = uzgadnia 0 i pyta o wartoSci

40! = uzgadnia [ i pyta o wartosci

UWAGA! mozemy tak zalicytowac rownieZz, jesli kluczowa jest dla nas informacja o [l K, potem
5/6/7 0 jest do gry

40! = w zasadzie cue-bid, 5.0 i szanse na gre premiowa, IS

401 = > 400

40(!) = 4.0 i dodatkowo 5.0, reka staba, NF

Uslide}

{slide= po transferze na piki}

30! = 1/ bardzo staba reka na 4/5.0, sugeruje tylko 30
2/ 5.0, z ktérymi nie mozemy zalicytowac cue-bidu 40/0!, IS
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30 = do koloru

3BA = wariant /2/, prawdopodobnie wartosci w [

30(!) = > 3BA, 4.0, GF+

3BA! = 5.0 i 4.0, GF+ [ Sufler ]

w tej sytuacji wymiana cue-bidow nie wydaje sie najwazniejsza

40! = uzgadnia [ i pyta o warto&ci

UWAGA! mozemy tak zalicytowac rowniez, jesli kluczowa jest dla nasl informacja o0 K, potem
5/6/70 jest do gry

40! = uzgadnia [ i pyta o wartosci

40/0" = cue-bid, 5.0 i szanse na gre premiowa, IS

40! = > 40, sign-off

{/slide}

30/0 =18/19 PC z 3-fitem w licytowanym (KT)
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* * k %k %

| jak Wam sie podobajg obie powyzsze propozycje? Sam bede to jeszcze analizowat.

* * k %k %

{accesstext mode="level" level="registered"}||

Idgc tym tropem - rezygnaciji z Zawrotki - mozna zaproponowaé nastepujaca konstrukcje dla
wejscia 20.

Wielka zaleta tego rozwiazania jest doktadne okre$lenie rak 15-17 PC z fitem i bez fitu oraz

jednolita konstrukcja w licytacji powyzej 2BA.................... ? to juz chyba nie!
1 0
pas
1 0 / 0
20
?

PAS = 12-14 PC, bez fitu w KT

kir = 15-17 PC, fit w KT

20! =15-17 PC, bez fitu w KT

10/14



Gry wchodzi Il obronca (2)

Whpisany przez januus
niedziela, 05 sierpnia 2012 13:48 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 20:47

20/0 (uzgodnienie) = 12-14 PC z fitem w licytowanym (KT)

20/0 (nowy kolor) = licytowana 4+starsza na 18+PC

2BA = 18/19 PC bez fitu w KT i bez 4. w drugim starszym, NF

cos w rodzaju (2-3)-4-4 albo (2-3)-5-3 bo 2/30 nie ma znaczenia naturalnego

30! (kolor przeciwnika) = silniejsze niz bezposrednie podniesienie (lepszy fit, sita)

{slide= po transferze na kiery}

30! => 30, powtorny transfer z 4/5.0 -
1/ reka bardzo staba albo
2/ 5.0 z mozliwosciami szlemikowymi, wartosci w I lub w [

30(!) = do koloru

30!'=5.0 i wartosciw [, IS

3BA! =5.0 i wartosciw [, IS
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30(1) = 4.0 i 4.0, to juz GF

30! = > 3BA, tylko 4.0, propozycja zagrania kontraktu w BA, GF+

3BA! = tylko 4.0 ale dodatkowo 5.0, dobra reka, IS [ Sufler ]

w tej sytuacji wymiana cue-bidow nie wydaje sie najwazniejsza

40! = uzgadnia 0 i pyta o wartoSci

40! = uzgadnia [ i pyta o wartosci

UWAGA! mozemy tak zalicytowac rowniez, jesli kluczowa jest dla nas informacja o [ K, potem
5/6/7 0 jest do gry

40! = cue-bid, 5.0 i szanse na gre premiowa, IS

40! = > 40, powtorny transfer z 5.0, Srednia reka, sign-off

40(!) = 4.0 i dodatkowo 5.0, $rednia reka, sign-off

Uslide}
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{slide= po transferze na piki}

30! = 1/ bardzo staba reka na 4/5.0
2/ 5.0, z ktérymi nie mozemy zalicytowac cue-bidu 40/0!, czyli wartodci w U, IS

30 = do koloru

3BA = wariant /2/, wartosci w [0, IS

30 =5.0i4.0,5/6 PC,NF

kiery i tak juz zostaty zajete; ze stabszg rekg damy transfer nallll

30(!) = > 3BA, tylko 4.0, GF+

3BA! = 5.0 i 4.0, GF+ [ Sufler ]

400! = uzgadnia U i pyta o wartoSci

UWAGA! mozemy tak zalicytowac rowniez, jesli kluczowa jest dla nas informacja o[ K, potem
5/6/71 jest do gry

40! = uzgadnia [ i pyta o wartosci
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40/0' = cue-bid, 5.0 i szanse na gre premiowa, IS

40! = > 40, Srednia reka z 5.0, sign-off

Uslide}

30/0 =18/19 PC z 3-fitem w licytowanym (KT)

{/accesstext}

{icomments on}
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